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I I

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi
Mégjeleni k m i nden vasárnap.

kamara“ hivatalos közlönye.

Egy kis Dánia.
A társadalmi életnek erkölcsi alapját kétség- 

;„Jenül az a becsülés képezi, mely ly el egymás 
uint viseltetünk. Régebb időben, mikor a fár­
adalom egyes osztályai között nagyobb válasz­

úink állottak fenn, ez a becsülés nagyon korlátolt 
mértékű volt, úgy bogy a társadalom más-más 
rétegeiben egészen különböző módon nyilvánult
ez a kölcsönös becsülés.

Később, midőn a műveltség haladásával 
lukozatositn érő nagy reform-eszmék az emberi­
sé.-- kultiváltabb elemeit öntudatra ébresztették, 
a társadalmi élet ez az erkölcsi bázisa democra- 
nkiis szellemben érvényesült s ez által megszűnt 
az a felfogás, hogy a társadalmi állás szabályozza 
:t kölcsönös becsülést. Uralkodóvá lett az a de­
mokratikus nézet, hogy minden ember, ha egyé­
niségével az erkölcsi életnek bizonyos színvonalán 
•ill. becsülést érdemel, becsülést követelhet, te­
kintet nélkül arra, hogy minő társadalmi téren 
érvényesíti létfentartó erejét. Ez a szellem már 
meglehetősen átment az emberiség millióinak 
közfelfogásába, de még nem ülhette meg teljes 
diadalnapját; mert az emberek egy része még 
mindig nehezen tud megbarátkozni azzal a gon­
dolattal, hogy rangfokozatok ne legyenek, hogy 
az érdeskezü napszámos, munkás, ki becsületesen 
keresi kenyerét s a glaeé-keztyüs szalon-ember 
között a becsület- és tiszteletadás tekintetében 
különbség ne Jegyben. De azért ezt a szellemet 
immár teljesen megölni nem lehet.; világhódító 
-Tejével halad fel tartóz tat hatlamil. Sót ehhez a 
ilemoeratikus szellemhez újabban a humanismus 
szelleme is fűződött. Ez meg éppen széles alapo­
kon nyugszik és felfogásává! oly irányban hódít, 
hogy mindenkiben egyformán kell becsülni az 
embert még akkor is, ha esetleg összeütközésbe 
jött az uralkodó erkölcsi világrenddel, A huma­
nizmus szelleme a testvéri szeretet részvétével és 
őszinte melegségével hajol le az elbukottakhoz

is; mert végre is hozzánk hasonló emberek és 
magához öleli azokat, hogy fölsegítse megint 
arra az erkölcsi színvonalra, melyről lebuktak. 
A kölcsönös becsülésnek ez a lehető legidealisz- 
tikusabb felfogása és gyakorlati érvényesítése 
nem ismeri a megvetést, a gyűlöletet; a testvéri 
szeretet megható elnézésével bocsát meg a téve- 
dőuek és megmenteni igyekezik őt, hogyr mint 
ember, jó irányban érvényesítse erejét. Ez a 
szellem, mely a democrat!kus szellemmel ölelke­
zett, lassan, igen lassan halad csak hódító útjá­
ban ; mert kétségtelen, hogy ez a nézet, ez az 
álláspont az erkölcsi felfogásnak és érzelmeknek 
oly mértékét követeli meg, mely ma még csak 
keveseknek tulajdona s bizonyára nagy időnek 
kell még elmúlnia, míg ez a szellem az elméket 
és sziveket meghódítja. De meg fogja hódítani; 
mert az emberiség csak ezzel a szellemmel emel- 
kedhetik rendeltetése magasabb színvonalára s 
csak ezzel a szellemmel haladhat a tökéletesedés­
nek amaz isteni ösvényén, mit az emberszeretet 
nagy apostolai életükkel ét tanításukkal megje­
löltek, mint igaz utat.

Egyes jelek, egyes intézmények, alkotások, 
mik újabban felmerültek, biztatóiag hatnak ránk 
s legalább emlékeztetnek bennünket, hogy — 
mint frázisképpen mondani szokás — a huma- 
nismus századában élünk ; de hogy még milyen 
messze vágyniuk attól az időtől, mikor a béké­
nek és szeretetnek szelleme meghódítja a nagy 
milliókat, eléggé mutatja az a békéden hajsza, 
mely ly el az emberek az érdek-küzdelmek hevé­
ben egymás ellen törnek,

(Joncrét esetre nem akarunk hivatkozni, de 
csak meg kell fig\relni, hogy olyan helyeken, 
olyan fórumok előtt, hova a magán-élet ellen­
szenvét, gyűlölködését behurcolni nem volna 
szabad, jelenetek játszódnak le, mik erősen meg­
ingatják a higgadt, elfogulatlan szemlélőben a 
hitet és bizalmat, hogy társadalmunkat a hu ma­
ii is nm s szelleme teljesen meghódíthassa.

Az erkölcsi tekintély, melyr a kölcsönös

becsülésben gyökerezik, elszomorító módon meg­
ingott. Az emberi küzdelmek különböző fórumain 
haldokolva találjuk az igazsághoz, a méltányos­
sághoz vezető higgadt tárgyilagosságot. Az ön­
zetlenség köpenyébe bujt bajnokok a legszentebb 
közérdeket önző célok elérésére, keresztülvitelére 
aknázzák ki. Az érdekeért küzdő ember kímé­
letlenül ront ellenfelének; ontják, vagdalják egy­
más arcába a sarat és az izgalom-éhes publikum 
cirkuszi jókedvvel, hahotákkal kíséri azokat a 
jeleneteket, miktől egy kis egészséges érzékkel 
erkölcsi undorral kellene elfordulnia. A meghur­
colt becsület vonaglását tapsokkal kíséri, mintha 
csak valami bikaviadalt nézne végig. Es ha 
megindul valahol a megtépett, besározott, fosz­
lányokra szaggatott becsület megreparalására az 
úgynevezett lovagias aktus, sokkal feszültebb 
figyelemmel kiséri, mint mikor valami országos 
közérdekről van szó.

Hol van itt a kölcsönös becsülésnek az a 
mértéke, melylyel ember ember iránt tartozik 
viseltetni minden körülmények között ? Hol van 
az a kímélet, melyet a humanismus szelleme 
úgy a magán, mint a nyilvános érintkezésben 
azokkal szemben is megkövetel, kik akár magán, 
akár nyilvános, közérdekű működésükben nem 
állanak azon az erkölcsi színvonalon, hol az 
úgynevezett közbecsülés kezdődik. Nem elszorno- 
Utó tapasztalat-e minden egészséges érzésű és 
gondolkodású egyénre nézve az, mikor országos 
nevű emberek, jeles publicisták, nagy kapacitá­
sok, kiknek szereplésére százak, ezrek bizalommal 
tekintenek, meghurcolják, megtéjuk egymás be­
csületét oly an kíméletlenséggel, minőt a művelt­
ség alacsonyaibb színvonalán álló egyének részérói 
sem igen lehet tapasztalni! Azután belehajszolva 
egymást az elégtétel-adásvétel izgalmaiba, még 
kiméletlenebbül, még szenvedélyesebben íófy lát­
ják azt a hajszát, mely végeredményében min­
denre jó lehet, csak arra nem, hogy a társadalmi 
élet erkölcsi alapját képező kölcsönös becsülést 

I az emberekben megszilárdítsa. Es emez elszorno-

A „Zalamegye“ tárcája.
Azt mondják .

Azt mondják, hogy a hart nagyon szeretem. 
Bortól jón meg . . , bortól megy el a kedvem, 
Mért tie tenném, ha én nekem )ól esik,
Hózd rá cigány ! Ki világos reggelig !
He haló vány babámnak két arcúja,
Fehér, mint a liliomnak virága . . .
I n Istenem, az enyém is halovány,
llúzd ni cigány! Hadd tudja meg az a lány!
Száraz ágon tnrbékol a gerlice . . . 
háj a szivem, ne tudja meg senki se,
Mmek tudná, kinevetne a világ,
Húzd rá cigány ! Zokogjon a szarazfad !
Mért is élek, mért tengődöm közietek . . .
Oly szomorú minden nékem, oly rideg,
Húzd rá cigány! Ide . . . ide, fülembe,
Hadd szakadjon meg a szivem egyszerre.

Válságos utón.
— Novella. —

Irta: Kereaztúry József.
(Folyt, és vége.)

A kocsisnak meghagyta, hogy várjon, aztán föl- 
111-tit az emeletre, ahol Gidró gróf lakott.

A szolga nem bocsájtotta be. A gróf úr nem fogad.
Ha talán az életét kívánják, azt is oda adta volna,

1 sak hogy hemehessen most a grófhoz. Az erőszaktól 
óvakodott, annyi józansága még volt. Elővette az erszé , 
riyét és amennyi pénz csak benne volt, a szolga mar- j , 
kába nyomta. 11

A szolga félre állt. — Bemehetett. ;
Az előszobából két ajtó nyílott; egyik a szalónba, j 

másik egy kisebb szobába — ismerte jól a lakást. I

l lallgatózott. Jó ideig semmit sem hallott; aztán 
hallani vélt valamit az oldalajtónál. < >ün lopózott, fiilét 
rányomta a kulcslyukra és lélegzetét visszafojtva figyelt. 
Belülről szakadozott Inogok hallatszottak. Megismerte a 
neje hangját. Karjaiban erőt érzett : szétdönteni azt az 
egész házat; de türtőztette magát, tudni akarta, mi tör­
ténik odabenn.

Az asszony hangosabban beszélt, szavát egész jól 
hallotta.

— Bocsásson engem, gróf úr ! Ön visszaélt bizal 
mammal s a helyett, hogy haza vitt volna, elhozott ide 
lakására. Ereszszen. Menni akarok !

A gróf szavait nem hallhatta, suttogva beszélt.
Vsak az asszony aggodalmas, siránkozó hangja volt 

megint hallható.
— Istenem ! Engedje el . . . gróf úr ... a kezemet.
Árkos reszketett egész testében. Már látni vélte 

dulakodásukat s olyasféle neszt hallott is.
Nem bírta tovább. Görcsös kezével megragadta az 

ajtókilincset és betaszitóttá a kárpitos ajtószáriiyakat.
Egy pillanatra halotti csend lett. A gróf elevesz 

tette az asszony karját; az asszony valamit beszélni 
akart, de elakadt hangja. Sápadtan, reszketve állott meg 
helyén. Árkos intett neki, hogy mehet; és szótlanul enge 
delmeskedett, mintha hipnotizálta volna az a merev arc.

Magukra maradtak.
A gróf látta, hogy nem sok jót remélhet ettől a 

találkozástól, meg akarta hát előzni Ákost.
— Ön rabló módjára lakásomba tört — szólt tét 

tetett fölháborodással. — Mit jelentsen ez ?
Árkos rá sem figyelt, mintha nem is hallotta volna. 

Aggasztó nyugalom látszott rajta.
— Ön lesz szives mindenekelőtt elmondani, hogyan 

került ide az az asszony — szólt a grófhoz.
— Ezzel nem tartozom Önnek — szólt büszkén 

a gróf.
— Ön az asszonyt bármi módon, de tudta nélkül 

és akarata ellenére hozta ide, tehát a legközönségesebb 
erőszakkal. Ez gátol abban, hogy Önnel szemben a lova

I giasság terére lépjek. Mert egy közönséges csábítóval 
j szemben nem kardot, hanem korbácsot használ az ember.

A gróf idegesen, izgatottan mozgolódott.
! Legyen nyugodt — folytató fagyosan Árkos —

nem fogom bántani. Csak egy felvilágosítást kérek. — 
Önnek viszonya volt ezzel az asszonynyal, még mielőtt 
az én feleségem lett volna. Igaz e ? Erre feleljen ! 1 >e 
ezt követelem — érti ? — követelem !

Tekintete, Laugja, mindene elárulta, hogy szavá­
nak érvényt is fog szerezni.

A gróf nem mert ellenkezni.
— Nem Önnek, hanem nejének tartozom avval, 

ha azt mondom, hogy nem.
Árkos merőn a szeme közé nézett. Elővette a szám­

lát és a gróf elé tartotta.
- - És ez? Mit jelent ez? Miféle ruha ez?
A gróf végig nézett az íráson és nyomban észre 

vette a hamisítást.
— Ez a ruha ? Nyugodt lehet. Az Ön felesége 

abban a dologban ártatlan, mert a ruha nem Ferek 
Annának, hanem Ferch Annának készült; ez a név 
pedig hamisítva van.

Árkos Ádámmal forogni kezdett a világ. Ujjai 
között szóróugotta a gyűrött papirost; nézte, majd hogy 
ki nem (fülledtek szemei.

Csakugyan, a név hamisítva volt.
Eszelősen, szótlanul támolygott ki. Csak mikor a 

gróf bezárta utána az ajtót, tért magához és szólt vissza :
— Még találkozunk, gróf ur; és kisietett a házból, 

mert úgy érezte, hogy rászakad, ha sokáig benn marad. 
Levegőre volt szüksége. Ki, csak ki a sötétbe, hogy ne 
lássa még magát se, ki az éjszakába, amely rokon 
leikével.

Hideg, kihalt volt ő is, az éjszaka is. Elszáll belőle 
minden, ami még benne volt, keserűség és életuualom 
vett rajta erőt.

Csalódás itt, csalódás ott.
Nem kívánkozott sehová, senkihez. Jól érezte 

magát az éjszakában, a népteleu utcákon.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



rító jelenetek lefolyása közben még elszomorítóbb 
jelenség az, hogy a közönség nagy részének 
mindez pikáns csemege. Az izgalmak fölött mu­
lat, kacag, hahotáz, tapsol.

Úgy tetszik nekünk: mintha a társadalom 
fölött erős légoszlop feküdnék ama bizonyos 
dániai levegőből.

Valóban itt az ideje, hogy az emberiség 
gondolat- és érzelemvilágát áthassa egészségesen 
reformáló erejével a humanismus szelleme, mely 
ha nem boldogíthat is mindenkit egyformán, de 
az erkölcsi gyilkosságot teljesen kizárja.

Megyei rendkívüli közgyűlés.
Zala vármegye törvényhatóságának t. hó 8-an tartott 

rendkívüli közgyűlésén Svastits Benő főispán Öméltósága 
üdvözölvén a megjelent bizottsági tagokat, előadja, hogy 
a kibocsátott meghívó értelmében a jelen rendkivüli 
közgyűlés főtárgyát azon tisztelgő,küldöttség megválasz­
tása képezi, mely hivatva leend 0 császári és apostoli 
királyi Felségének az idei záró hadgyakorlatok alkal­
mával Kőszegre történendő megérkezésekor a vármegye 
közönségének jobbágyi hodolatat kifejezni.

A törvényhatósági bizottsági közgyűlés elhatározta, 
hogy Ő felsége előtt, midőn f, évi szeptember hóban az 
idei záró hadgyakorlatok alkalmával a szomszédos Vas- 
vármegyét legmagasabb megjelenésével szerencsélteti, 
híven az ősi szokáshoz, jobbágyi hódolatat küldöttség
által fogja tolmácsolni. .

Ezen vármegyei küldöttség vezetésére a rendkívüli 
közgyűlés főispán úr Öméltóságát kérve fel, tagjaiul a 
következő törvényhatósági bizottsági tagokat választá 
meg: Csertán Károly alispán, gróf Festetits Tassilló, 
gróf Festetits Jenő, In key László, gróf Batthyány Ernő, 
gróf Bahhány József, dr. Dunszt Ferenc apát, dr. llau- 
dek Ágoston pápai tanácsos és jószágkormányzó, Papp 
Károly cimz. kanonok, Balaton József esperes, Arvay 
Lajos tiszti főügyész, Bogyay István, Csigó Pál,^ Eitner 
Sándor, Gyümörey Gáspár, Gózony László főjegyző, 
Harkányi Károly, Farkas József, Dervarics Imre, Koller 
István, dr. Mangin Károly megyei t. főorvos, Hertelendy 
Béla, Tarányi Ferenc, Hertelendy Ferenc, br. Putheáni 
Géza. Gutmann Vilmos, Hajós Mihály, Szabó Imre, 
Simor János, Töreky Aladár, Babóchay György Nagy - 
Kanizsa város polgármestere, Kovács Károly Z.-Egerszeg 
város polgármestere.

Olvastatott a vármegyei árvaszék előterjesztése az 
iránt, hogy a vármegyei árvapénztárban kezelt árvaer 
tékek után fizetendő kamatláb leszállíttassék és a magan 
feleknél kihelyezett árvaértékek biztosítására szolgaló 
ingatlanok becsértékének mngállapításánál ne, mint eddig, 
a földadó százszorosa, hanem annak százötvenszeres 
összege vétessék alapúi.

A vármegyei árvaszék ezen előterjesztésere a vár- 
megyei árvapénztárban kezelés alatt álló és jövőben 
ugyanottt kezelendő árvaértékek után az árváknak a keze­
lési költségek levonása után fizetendő kamat f. évi október 
hó 1-től 4'/2%-ról 4% ra szállíttatik le; mivel a pénz­
ügyminiszter 1893. évi április 16 án 23.150. sz. a. kelt 
rendeletével az államkincstárban elhelyezett árvapénzek 
után járó kamatot 1893. évi január 1-től a megváltozott 
pénzügyi viszonyokra való tekintettel 5°/0-ról 4%-ra 
szállitottta le s így lehetetlenné tette ezen intézkedésével, 
hogy az árvapénztár a majdnem tele részben az állam- 
kincstárban elhelyezett árvaértékek után az árvapénztári 
tartalékalap veszélyeztetése nélkül 4'/->° o kamatot fizes­
sen az árváknak s így a tartalékalap érdekének meg 
óvása szempontjából a megyei árvapónztár által az 
árváknak fizetendő kamatláb leszállítása mulhatlanúl 
szükséges. A f. évi január 1 tői október 1-ig előálló 
kamatkülönbözet a tartalékalapból fog kiegyenlíttetni.

XI.
Az asszony otthon virrasztóit. Nem mert lefeküdni, 

félt, hogy elalszik és nem fogja tudni, mi történik vele, 
várta sorsát és nem rettegett tőle. Habe tudná bizonyí­
tani ártatlanságát, ha volna valami mód, valami eszköz ! 
De nincs, semmije sincs.

Hogy nézett rá az ura, milyen volt a tekintete ! 
Mit tegyen ? Mi volna a legjobb? Bevárja, vagy szalad­
jon, meneküljön előle?

Menekülni akart és elkezdett csomagolni. Lázasan 
dobált egybe mindent, ami épen kezébe került.

Egy kis üveg közben zörögve pottyant a földre. 
Fölvette. Morfium volt. Régebben, valami betegségében 
rendelte az orvosa, de megmaradt, s véletlenül bekerült 
a szekrényébe.

A forgatást abban hagyta, hirtelen valami mást 
gondolt: Hátba meginná azt a folyadékot és vége lenne 
mindennek ?!

Hát a gyermeke ? — Nem, nem hal meg; azt 
nem hagyja itt. Meg fiatal is még, joga van az élethez, 
élvezni akarja az örömöket, amiket eddig megtagadott 
tőle a sors.

Az üveget letette. Nem akar meghalni
De nem is szökik. Hadd jöjjön az az ember, nem 

tél tőle; nem ura már, nem parancsol neki.
Hamar elröppent ez a hirtelen jött bátorsága is. 

Rettegése, félelem és bizonytalanság érzete sokkal erő­
sebb volt, semhogy bármiféle önámítással elütni lehe­
tett volna.

Aztán az a bántó csend, a múlni nem akaró éjszaka 
is csak erősbitctte védtelenségének és gyámoltalanságá­
nak érzetét. Ha talán embert lát maga körül, ha hangot 
hallhat, nem retteg annyira; de a teljes egyedüllét és a 
környezet, némasága szabad utat engedett fölcsigázott 
képzelődésének.

Az utcán kocsi zörgést hallott. Neszeit. A zörgés 
megszűnt rövid időre, aztán újra hallatszott mindig gyen 
gébben és gyengébben, végre sehogyan.

Az árvaszék előterjesztésének azon részé, mely a 
magán feleknél jelzálogilag kihelyezendő árvaértékek 
biztosítására szolgáló ingatlanok becsértékének jövőbeni 
meghatározásával foglalkozik, állandó választmányi javas 
lattal leendő elláthatás céljából a i. évi október hóban 
tartandó rendes törvényhatósági közgyűlésre elhalasztatik.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Zalavármegye közigazgatási bizottsága augusztus havi 

illését Svastits Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt 
f. hó 8 án tartotta.

Az alispáni havi jelentés a közigazgatás egyes 
ágaiban a vármegye területén augusztus hóban előtör 
dúlt eseményekről felolvastatván, belyeslőleg tudomásul 
vétetett.

Olvastatott és tudomásul vétetett a nagy- kanizsai 
közkórházi bizottság jelentése, mely szerint — még a 
közigazgatási bizottság megkeresésének vétele előtt — 
megtette a közszükséglet következtében a szükséges 
intézkedést az elmebetegek elhelyezésére szolgáló helyi­
ségek megnagyobbitása tárgyában.

Előterjesztetett a kereskedelemügyi miniszter leirata, 
melyben a nova csömödéri közút kiépítése tárgyában a 
közigazgatási bizottság részéről tett felterjesztésre a 
szóban forgó közút létesítéséhez szükséges és a bemuta 
tott terv- s összeírás szerint feltüntetett területekre a vmegye 
részére a kisajátítási jogot az 1881. évi 4L t.-c. alapján 
engedélyezte, a kisajátítási eljárás megindítását azonban 
csak az egyezség megkísérlése után rendeli el. E miir.sz 
téri rendet a novai járás főszolgabirájának azzal adatik 
ki, hogy az 1881. évi 41. t.-c. 32. §-a értelmében elő­
zőleg a kisajátítási terv megállapítása iránt a tulajdono­
sokkal az egyezséget kísérelje meg s ennek eredményéről 
mielőbb tegyen jelentést.

Gróf Festetits Tassiló, továbbá Pózva, Ördög- és 
Pető Henye községek képviselőtestületének a kisfalud! 
major előtt levő Zalahidnak, továbbá Pózvától a Pölöske- 
alibánfai törvényhatósági közutba beágazó községi köz­
lekedési útnak helyreállítása és folyton jó karban tartása 
tárgyában a közigazgatási bizottság julius havi ülésén 
hozott II od fokú határozata ellen beadott felebbezései 
az összes ügyiratok kapcsán a kereskedelemügyi minisz 

; terhez felterjesztetnek.
A novai járás főszolgabírója beterjesztette Stadler 

György győri íakós fakereskedő által a Csáktornya ukki 
h. é. vasút 765,6. szelvényei közt kérelmezett útátjáró 
engedélyezése tárgyában tartott helyszíni tárgyalásról 
felvett jegyzőkönyvet, melynek alapján a kérelemnek 
hely adatott.

Tudoraásúl vétetett a pécsi posta és távírda igaz- 
j gatóság értesítése, mely szerint Galsán új posta hivatal 

nyittatik meg.
Előterjesztetett a kereskedelemügyi miniszter ren­

deleté a sümegh-tapolezai h. é. vasútvonal mentén az 
állami közút keresztezésénél egy sorompó létesítése iránti 
határozat hozatala tárgyában. E miniszteri leirat alapján 
Skublies Gyula bizottsági tag elnöklete alatt a szabály 
szerű helyszíni szemle megtartása elrendeltetett.

Olvastatott a pécsi posta és távirda igazgatóság 
megkeresése, melyben az iránt kér véleményt a közigaz 
gatási bizottságtól, váljon Tördemiczen postahivatal fel­
állítása szükséges-e ? Tekintve, hogy Tördemicz község 
körjegyzőség székhelye, a közigazgatási bizottság a már 
előzőleg kimondott elvi határozatánál fogva ezen indok 
alapján a postahivatal felállítását nevezett községben 
javasolja.

A Csáktornya-ukki h. é. vasút 409 —410. szelvényei 
között Zala Egerszeg város területén létesített párhuzamos 
utón készített hid átvételét kérelmezi az illető társaság. 
— A hid átvétele iránt a város polgármestere meg­
kerestetik.

Ez ő!
Már hallotta lépteit, mint jő fölfelé. Most csenge­

tett; világosan hallotta. — Az ajtóhoz futott, hogy be­
zárja, de nem volt ereje, tehetetlen volt magával. Tovább 
figyelt. A cseléd ajtót nyitott; benn van már.

Istenem ! Istenem !
Visszarohant az asztalhoz, megragadta az üveget, 

kicsavarta a dugóját és túlhajtotta.
Árkos még az utcáról látta, hogy az asszony szó 

bája világos: tehát otthon van és fönn van.
Benyitott hozzá.
Az asszony a szőnyegen feküdt; még vívódott a 

halállal, 'de szemei már megüvegesedtek, keble már alig 
pihegett.

A férj megrettenve tántorodott vissza. Belekapasz­
kodott az ajtófélfába, hogy el ne essék. Szemei rámered­
tek az előtte vonagló alakra és tehetetlenül nézte, hogy 
száll el belőle egy utolsó sóhajtással a lélek.

Elzsibbadva, megdermedve mormogta fogai között:
— Ezt nem akartam ! —- és lehajolt hozzá, fölemelte 

s megcsókolta.
Majd az ágyhoz ment, ahol a kis fia csendesen 

aludt. Rá nézett hosszasan és egy könnycsep csordult 
ki szeméből.

Szegény kicsi, nem is gyanította, hogy anyját 
veszítette el ebben a percben ; de ugyanakkor apát 
nyert helyette.

*

Szépen eltemeítette a feleségét, Deményi Emmához 
nem menttel, hanem a számlát, kijavítván rajt a nevet 
úgy, amint eredetileg volt, visszaküldte neki egy levél­
ben, minden kommentár nélkül. Aztán kis gyermekével 
vonatra ült és visszautazott Kricsfalvára.

Deményi hím ma, mikor kézhez kapta a levelet, 
legelőször is széttépte azt és rátiport; aztán megizente 
az igazgatónak, hogy rosszul érzi magát, nem fog föllépni.

Bezeréd község azon kérelme, hogy a z. koppányi 
postahivatal kézbesítő köréből a uagy-kapornaki posta- 
hivataléba helyeztessék át, felhozott indokai alapján ilU* 
tékes helyre pártolólag terjesztetik fel.

Légrád község a Légrád-bukoveczi törvényhatósági 
útvonalon levő fekete hid védmunkálatainak elrendelését 
kéri. A kérelem teljesítése előtt a helyszíni szemle ren 
deltetett el s annak foganatosításával Eperjessy Sándor 
bizottsági tag elnöklete alatt az építészeti hivatal 
főnöke és a járási főszolgabíróból álló bizottság kiddé 
tett ki.

A balatoni gőzhajó kikötők végleges alakítása 
tárgyában tett indítvány alapján a kir. építészeti hivatal 
felhivatik, hogy a balatoni kikötőkre vonatkozó újabl, 
terveket mielőbb készítse el s még a szeptemberi köz­
igazgatási gyűlés elé terjeszsze be.

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a miniszter 
Csáktornya központi iskola épületének műszaki okuia 
nyait leküldülte. — Az állami tanitóképezdék, áll. elemi 
és felsőnépiskolák leltárai és időszakos pót lel tárai elké­
szítésére vonatkozó miniszteri rendelet értelmében a.-, 
összes érdekelteket megkereste. - Személyesen tárgyalt 
Csabrendeken az áll. iskolának és kisdedóvodának eg\ 
és ugyanazon épületben elhelyezése s ezen esetben meg 
ajánlandó községi járulmányok ügyében. Jelen volt 
az alsó-domborui évzáró vizsgálaton. — Meglátogatta a 
még előadást tartó mura-királyi és draskoveczi r. k 
iskolát. — Az iskolák személyi és dologi ügyében volt 
Mnra Vidon, Szent Márián és Tüske Szent. Györgyön ; 
a légrádi iskolaszék! elnöktől személyesen nyert értesít 
lése szerint az ottani r. k. leányiskola és a felállítandó 
kisdedóvoda vezetését szeptember második felében szói 
zetesnők veszik át. — A Kotor község elemi iskoláját 
és kisdedóvodáját magában foglalandó új helyiség építése 
már folyamatban van. — A búcsú szent lászlói tervezett 
állami iskola telkének ügye ezen időszakban a betéri 
közbirtokossággal végleg rendeztetett s a kir. építészeti 
hivatal adatainak beérkezte után a miniszterhez azonnal 
jelentés tétetik. Egy, Kevka-Káloczfa és Puszta Kozma 
dombja által felállítandó iskola érdemében érdekeltekkel 
a tárgyalások megtartattak s ennek eredményéhez képe-1 
az igénybe venni óhajtott államsegély ügyében a még 
szükséges adatok beterjesztése iránt intézkedett. - A 
zala egerszegi központi óvoda felett közvetlen felügyeletet 
gyakorló s az iskolaszékből kiegészítendő bizottság szer 
vezkedése, az óvoda felszerelése, személyi és dologi 
viszonyainak megállapítása folyamatban van s az intéz, t 
szeptemberben fog rendeltetésének átadatni.

A Csáktornyái járási főszolgabírónak Cseresnyés 
község iskolai csatlakozása iránti vonakodásáról beküldött 
értesítése folytán a járási főszolgabíró felhivatik, hogy 
közigazgatási bizottság végzése értelmében járjon el s a 
szóban forgó járul Hiánynak törvényesen megállapított s 
Cseresnyés községre eső részletét annak iskolai alapva 
gyonából, illetve a szabályosan kivetendő pótlékból kiűzés* 
s eljárásáról tegyen jelentést.

A zalaegerszegi járás szolgabirójának jelentés.* 
Kovács Sándor tanító vizszabáiyozási illetményei ügyi­
ben tudomáséi vétetett.

Kir. tanfelügyelőnek jelentése Sárosd község isko 
Iájának tarthatatlan voltáról s az ez érdemben úgy általa, 
mint az iskolaszéki elnök által tett intézkedésekről elő 
terjesztetvén, ennek alapján a községi elöljáróság felhivatik, 
hogy amennyiben haladék nélkül hozzá nem lát r. k 
iskolája törvényes céljainak megfelelő átalakításához, ez 
hatósági utón saját költségére fog eszközöltetni.

A nagy-kanizsai járás főszolgabirájától beérkezett 
adatok szerint járásának tizenegy községében nyittattak 
e nyáron gyermekmenedékházak s bennük összesen ;>9 * 
kisded nyer gondozást. Svastits Károly foszolgabirónuk 
járása kisdedeinek védelmében kifejtett buzgalmáért a 
közigazgatási bizottság jegyzőkönyvileg fejezte ki el is 
mérését.

Tudomáséi vétetett a kir. tanfelügyelőnek azon 
jelentése, hogy a tanítói és kántori illetmények megái la 
pítására vonatkozó miniszteri rendelet másolata a köz 
igazgatási bizottság végzésével együtt az érdekelteknek 
megküldetett.

A zala egerszegi iskolaszéknek a központi óvoda 
személyi és dologi viszonyai ügyében tett intézkedéseiről 
augusztus 6-án felvett jegyzőkönyve örvendetesen vétetett 
tudomáséi.

A zala egerszegi minta óvodához óvónő választása ra 
elnökül dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos és tanfelügyelő 
küldetett ki.

Kővágó-Őrs, Alsó Lendva, Belicza községek jelen 
tései kisdedóvásuk ügyében egyelőre függőben tartatnak. 
Karos község jelentése pedig tudomáséi vétetik.

A közigazgatási bizottság köszönetét fejezi ki a 
vallás • és közoktatásügyi minisztériumnak, hogy Fsak 
tornya városnak a központi iskolaépület új helyiségének 
műszaki okmányait a kebelbeli műszaki osztály ly a I 
elkészíttetni szíveskedett.

A balaton hídvégi iskolai csatlakozás ügyében a 
Balaton- Ilid végre kivetett jámluiány kulcsa iránt az 
adatok beszerzendők lesznek.

A kir. pénzügy igazgató jelentése szerint julius 
hóban befolyt egyenes adóban 69.717 írt 16 kr., had 
mentességi díjban 569 frt 50 kr., szőlődézsmaváltsági 
adóban 1.756 frt 61 kr., bélyeg és jogilletékben 15.0;»7 
frt, illeték egyen érték ben 1.319 frt 33 kr., fogyasztási 
szesz- és italadókban 40.051 frt 857-2 kr., italméresi 
illetékben 1.477 frt 86 kr., összesen 129.949 frt 31 1 > 
kr. A múlt év julius havában befolyt 14;>.090 frt 30' . 
kr. s igy a folyó év hason szakában L). 140 forint 94 
krral folyt be kevesebb. A f. évben januártól júliusig 
befolyt adókban 1,095.159 frt 191 ., kr., melyet a uiult 
év hason idejében befolyt 1,076.207 toriul 02' krral 
egybehasonlítván, ez évben 18.891 frt ;>7 krral kedvezőid» 
volt a befizetés. — Az egyenes adó kivetési munkálatok 
a fegyveradó és had mentességi dijak kivételével julius 
végével az egész megye területén befejeztettek.
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1893. éri 33-lk számához.

K <>p viselőtest ül úti ü 1 és.
A városi képviselőtestület f. hó 12-én Kovács lvá- 

|t)|y polgármester elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést
tartott.

A tárgysorozat értelmében előterjesztetett a m. 
kir kereskedelemügyi minisztériumnak 1893. évi április 
ká ;>-án sz- a- kelt leirata, melyben tudatja,
[ (1.,N a város polgármestere részéről a közönség érdeké­
id' hozzá intézett ama kérelme, hogy a Kis-Cselltől 
(;\ ,,ivii át Budapestig közlekedő reggeli és megfordítva 
p,',.; aj.est tői Kist'zellig közlekedő délutáni gyorsvonattal 
Z-ila l-'.gvi'szegrol a Csáktornya—ukki h. é. vasút vona- 

összekötő személyszállító vonatközlekedés létesíttes
min teljesíthet.); mivel ennek folytán naponként 

I szeméi) vonat közlekedése válnék egész Kist’zellig 
./.iik'égexiő, melynek kiaoásai távolról sem lennének 
(■•Jezlietők szemben azon csekély személyforgalommal, 
;|lrg ,-z új összeköttetést szükségeltté.

A képviselőtestület sajnálattal vette tudomáséi a 
miniszter leiratát, egyúttal a város polgármesterét meg- 
,,lZ!a. hogy ezen ügyet a jövőben figyelemmel kisérje 
,„ ,-z irányú kérelmünket annak idején újítsa meg.

Hzeii ügy gyei kapcsolatban felemlíttetett azon vi- 
as tarthatatlan állapot, hogy habár a Csáktornya— 

,kki helyi érdekű vasút kiépítése céljából az cngedmé- 
. . .. Müncheni Loualbaehn Actien-Geselschaft által a 
/.lik.-eges lüldterületek annak idején, még 1890 ben 

ki,sajátíttattak s a kisajátítási eljárás teljes befejezést 
. mégis azon időtől fogva is a volt tulajdonosok 
kuli1 lesek a kisajátított földterületek után az adót, vá 
i,lS; ■ \s egyéb pótlékokat fizetni, holott ezen kiadások 
t társulatot terhelik. Ez ügyben polgármester ama fel- 
vilagosiláht adta, hogy ép pár napja jött hozzá a „Dunán 
vili li é. vasút részvénytársaság“ igazgatósága részéről 
uv''rk.Tt‘sés a kisajátított területek adójának kiírása 
; rdfuiében, hogy annak alapján a társulat a múltra 
á'zve az adókiegyenlítést megtegye, a jövőben pedig \ 

minden év január havában eleget tesznek ebbeli kötele 
zettségökuek.

Olvastatott a „Zalamegyei központi takarékpénz 
<ur- igazgatóságának a város képviselőtestületéhez intő- ( 
zett abbeli megkeresése, hogy a város által kezelt s 
magánosoknál el nem helyezett árvaértékek után haj­
landó 43 4"/„ ot fizetni, ha az árvaértékek nála helyez­
tetnek el.

I kérelem hosszas megbeszélésre adott alkalmat, 
hibb oldalról. Így felemlíttetett a m. kir. pénzügyininisz- 
t. - iiek a i 1893. évi április 16-án 23. 150. sz. a. kelt 
r.-ndi-leie, melylyel az. államkincstárban elhelyezett árva- 
jM-iiz.-k után a kamatlábéi — tekintettel a megváltozott 
j,éiv/.iigyi viszonyokra — 1893. évi január I tői vissza- 
iivnőleg 41 ról 4° „ ra szállította le; e rendeletre 

aló tekintetűd indiiványoztatott, hogy a városi árvatár 
• az árvaér lékek után az eddigi :>% os kamatot szál 

Iitalt le; mert ezt a jövőben az amúgy is csekély taka- 
í.lap teljes felhasználása nélkül nem teheti. — Hogy az 

írvsértékek minél nagyobb részben legyenek magános 
l-li-knél kihelyezve, kiktől <kamat vétetik, indít 
anyba hozatott, hogy azon határozat, mely szerint 1000 
Inai nagyobb összeg egy egy léinél nem helyezhető ki, 

módosít lasstik oly kép, hogy az, 1000 Irt lehetőleg 2000 
írtra emeltessék fel. — Hogy egyesek más részről 
ingatlanaik után nagyobb jelzálog kölcsönt kaphassanak, 
avathatott, hogy az ingatlanok beesértékének meg 

■állapításánál ne, mint eddig, a földadó százszorosa, hanem 
zazdtvei.szerese vétessék alapul. — Egyesek kifogásol­

lak azon esetleg szokássá válható eljárást, hogy a kép 
viseliitvstiilet aszerint, amint egyik vagy másik pénz 
intézet nagyobb százalékot Ígér a nála elhelyezendő 
arvaértékek után, egyszerűen annál helyezze el az árva- 
értekekéi, melx eljárás folytán azok egyik pénzintézettől 
a másikhoz mintegy vándorolnának, hanem mondja ki 

i képviselőtestület, hogy az. árvaértékek egyenlő kamat 
iab mellen a helybeli jóhiteIü pénzintézeteknél helyez 
Ussem-k el. - Mások kifogásolták a beadott kérvény 
tárgyalásának jogosultságát, mert a kérelemnek esetleg 
kedvezd elintézése a városi szabályrendelet egyik szaka­
zaba ütköznék, mely kimondja, hogy az árvaértékek 

t zalaegerszegi takarékpénztárnál helyezendők el s 
'niw-l a szabályrendelet szóban forgó szakaszának meg 
>altúztatá-a tárgysorozatba nem vétetett fel, ennek foly 
iá» n képviselőtestület a szóban forgó ügy érdemleges 
tárgyalásába bele seui mellet.

A beadott, kérvény mindezen felvetett kérdések es 
falatoknak tüzetes megtárgyalása és ennek követ- 
lében a szabályrendelet Ili., 19. es 20 ik szakaszai- 

■ esetleg megváltoztatása érdemében teendő javaslat 
zíti-s céljából a jogügyi és pénzügyi bizottságnak 
ai adatik ki, hogy javaslatát a legközelebbi képviselő 
illeti közgyűlés elé beterjeszsze.

Előterjesztetett a zala egerszegi községi iskolaszék- 
i a kisdedóvó és dajka évi fizetésének megállapítása, 
■Második ovoda további fen tartása, az iskolaszéknek, 
nt ovoda felügyelő bizottságnak hót nő taggal való 
•ovítése, valamint az óvodánál szedendő tandíjak meg 
upitúaa tárgyában f. hó fián tartott üléséből beterjesz 
t átirata.

Az iskolaszék javaslata, hogy az óvónő fizetése 
á* és fűtésen kiviil 400 frt, 10° 0 os ötödéves kor 
ő'kkal s hogy a dajka fizetése lukas és fűtésen kiviil 
* írtban, valamint hogy az uj óvodánál a tandíj havi 

1 •épp óvodánál havi 2í) krban állapíttassák meg, a 
•viselőtestiilet óital elfogadtatott. — Az óvodára tel- 
’■lő bizottság kiegészítése 7 nőtaggal, valamint a 
g\.riasztott tagok névsora tudomásul vetetett. le 
íve, hogy az ovodaküteles gyermekek száma oly 
>y> ll0g> azok az új óvodában mind cl nem helyez 
ek, az új ovoda mellett a régi ovoda fenntartását 
Igleuesen a képviselőtestület kimondotta s mivel az 
ovoda épületének megszavazásakor az építési költsé- 

1 fedezésére a régi óvodai épület eladása kimondatott, 
olyó árából pedig az új ovodai épület hiányzó épí

! tési költségei fedeztetnek : a városi tanácsot felhívja a i 
képviselőtestület a régi ovodai épületnek mielőbbi tiyil ! 
vános árverés utján leendő eladására s egy kisebbszerű 
— jobban menhelyül szolgáló — ovoda számára szük­
séges épület vásárlására.

Olvastatott Zalavármegye alispánjának f. hó 1 én 
a katona elszállásolások tárgyában a város polgármeste 
réhez intézett átirata. Ezzel kapcsolatban tudatta a pol­
gármester, hogy a katonai elszállásoló bizottság múlt 
hóban ittlétekor városunkban 7l3:> legényre, 614 lóra, 
224 tiszt és 4 iroda számára irt össze megfelelő tárhelyet.

Minthogy az alispán! leirat csak arról szól, hogy 
folyó hó 27-től szeptember 2 ig a katonaság egy része 
átvonul városunkon, holott eddig az említtetett, hogy 
szeptember 3 tói 13-ig lesz városunkban a katonaság | 
elszállásolva, a város polgármestere megbizatott, szerez- I 
zen mielőbb biztos tudomást a tekintetben, mikor lesz 
városunkban á kato íaság és hogy hányat kell elszállá­
solnunk s azok megjöttéről a város lakosságát a kellő 
időben falragaszok utján értesítse. Egyúttal keresse meg 
az illető katonai hadtest parancsnokságot az iránt, hogy 
a katonaságnak itt tartózkodása alkalmával városunkban 
és határában a személy- és vagyonbiztonság szempont 
jából a legszigorúbb és legmesszebbre menő óvó intéz 
keléseket megtenni szíveskedjék.

A m. kir. pénzügyi közigazgatási bíróság döntvényei.
Ha a felebbezés nem az egész Ítélet ellen, hanem 

annak csak a kamatok- és perköltségekre vonatkozó 
része ellen irányul — e mellékjárulékok értéke azonban 
a főtárgy értékét meghaladja, a telebbezési bélyegiileték 
a tőtárgy értékéhez képest rovandó le. (1893 ik évi 
2.039. sz.)

11a a bérleti szerződés tiz évnél hosszabb időre 
köttetett és a kikötött idő lejárta előtt ugyan, de csak 
tiz évet meghaladó idő múlva megszüntettetett, a jog 
ügyletnek a kikötött idő előtti megszűnése cimén illeték 
leírás, illetve visszatárítésnek helye nincsen. (1893. évi 
2.597. sz.)

Oly kérvények, a melyekkel a befizetett örökösö­
dési illeték visszatérítése azon az alapon kéretik, hogy 
a hagyaték az örökhagyó adósságai miatt elárvereztetvéu, 
az örökösök mit sem örököltek, nincsenek az illeték 
szabás 157. §-ában meghatározott elévülési határidőhöz 
kötve. (1893. évi 1.228. sz.)

Ha valamely külföldi cég a Magyarországon termelt 
és itt össze is tört csert kizárólag külföldön árusítja el, 
Magyarországon kereseti adóval meg nem róható. (1893. 
évi 1.180. sz.)

Utóajánlat folytán megtartott újabb árverésről fel 
vett jegyzőkönyv, valamint az annak kiegészítő részét 
képező árverési feltételek után járó bélyegilleték, nem a 
végrehajtató felet, hanem az ntóajánlatottevőt terheli. 
(1893. évi 3.940. sz.)

Ha az ügyvédi gyakorlata ntán már jogérvényesen 
adó alá vont ügyvéd idő közben más ügyvéd irodáját is 
átveszi, ezen a címen sem külön meg nem adóztatható, 
sem a terhére már jogerősen kivetett Hl. oszt. kereseti 
adó az adókivetési időszak tartama alatt tel nem emel­
hető. (1893. évi 3.225. sz.)

A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és 
egyletek adójának megállapításánál a szaklapokért és 
telefon használatáért fizetett összegek a nyers jövedelem­
ből levonandók. (1893. évi 3.153. sz.)

Ha a kereskedelmi cégjegyzékbe csak annak be 
jegyzése kéretik, hogy az üzletkör megváltozott, anélkül, 
hogy a eég nevében vagy a ezég hirlaló személyében 
változás állott volna be, ez a kérvény csak az ill. dijj. 
13. tétel 11. pontjában a perenkiviili beadványokra 
meghatározott bélyegilleték alá esik. (1893. évi 4.349. sz.)

Megyei tisztviselő azon a ebnen, hogy a fizetésé ! 
bői a megyei nyugdíjalap javára levonás eszközöltetik, 
nem igényelheti azt, hogy fizetése a levonás tartamára 
a IV. oszt. kér. adó alól mentesnek tekintessék. (1893.

I évi 2.750. sz.)
i Előjegyzett zálogjog igazolása iránti kérvények az
, 1. ívtől 36 kr. államadó bélyegilleték alá esnek. (1893.

évi 2.146. sz.)
Árverési hirdetmény elleni felfolyamodás az ill. 

dijj. 13. tétel IV. 14. pontjában megbatározott bélyeg- 
illeték alá esik. (1893. évi 4.070. sz.)

Ha az örökös a hagyatéki ingatlanok tulajdonát 
oly személy haszonélvezeti jogával terhelten örökölte, a 
kivel közös háztartásban nem él, az ingatlanok megter 
beit értéke után az ill. dijj, 95. tétel B. pont 3. jegy­
zete alapján kiszabott 48/,„#/0-os illeték is csak a szol 
galom általi terheltetés megszűnésétől számítolt 30 nap 
alatt fizetendő be. (1893. évi 1.381. sz.)

Ha a földtulajdonos saját földjét téglaégető által 
és saját erdejének fáját gőzfiirész által iparcikké feldob 
goztatva értékesíti, eme, a földadónál figyelembe nem 
vett haszohhajtó foglalkozása után III. oszt. kereseti 
adót fizetni tartozik. (1893. évi 1.586. sz.)

Az 1890. évi XIII. t.-cikkben megállapított bélyeg- 
és illetékmentesség nem terjed ki az állami kedvezmény - 

I ben részesített vállalatok által megszerzett gyári beren­
dezésekre vonatkozólag kötött jogügyletekre. (1893. évi 
3.743. sz.)

Ha az örökösök a hagyatéki ingatlanokat még a 
hagyaték beszavatolása előtt eladták és ennek folytán a 
tikvi átíratás a vevő nevére a hagyatékot átadó végzés 
ben foglalt hivatalos megkeresés alapján eszközöltetett,

I a bejegyzési kérvényekre szabott bélyegiileték a vevőtől 
nem követelhető. (1893. évi 3.851. sz.)

A III. oszt. kereseti adót azok a házbirtokosok is 
tartoznak fizetni, akiknek háza idegen telken épült. (.893. 
évi 3.616. sz.)

Fegyelmi vizsgálatot és hivataltól való felfüggesz­
tést elrendelő alispán! határozat ellen beadott felebbezés 
bélyegmentességben nem részesül. (1893. évi 3.539. sz.)

! Az ill. dijj. 21. tételéhez tartozó 1. jegyzetben
I foglalt ama rendelkezés, mely szerint az illeték mérvére

az a körülmény nincs befolyással, hogy a bizonyítványt 
két vagy több személy állította ki, csak abban az eset­
ben nyerhet alkalmazást, ha a bizonyítványt kiállító 
személyek által ugyanazok a tények és körülmények 
igazoltatnak. (1893. éri 4.146. sz.

Gyermekkertészoök képzése.
A „Magyarországi központi Fröbel-nőegyiet“ gyer­

mek kertésznő képző-intézetében az 1893 4. tanévben az 
előadások folyó év szeptember első napjaiban veszik 
kezdetüket, miért is mindazok, kik magukat gyermek- 
kertésznőkké kiképezni, s ekkép tiszteletre méltó állásra 
szert tenni óhajtanak, telhivatuak, hogy folyamodványai 
kai f. é. augusztus hó 25-éig az egylet iskolaügyi bizott­
ságának elnökénél, Rosenzweig-Sapkir Sarolta úrhölgynél 
(lakik Margitsziget, nagy szálloda 237. sz.), vagy pedig 
Péterfy Sándor úrnál, az intézet igazgatójánál (lakik : 
VII., Damjanich-utca 3. sz.) nyújtsák be.

Az 1. évfolyamba felvétetnek oly tisztességes elő­
életű nők, kik :

a) 14 ik életévüket betöltötték, vagy a kik 40 ik 
életévüket még meg nem haladták;

b) polgári vagy felsőbb leányiskola IV7., avagy a 
felső népiskola II. osztályát nyilvános tanintézetben sikerrel 
végezték ; vagy a megtelelő tananyagból jó eredményű 
felvételi vizsgálatot tesznek ;

c) tiszta hanggal és jó zenei hallással bírnak;
d) a kisdednevelői pályára alkalmasak, egészségesek 

és ép testüek.
2. Olyan nők, kik valamely nyilvános felsőbb 

leányiskola VI. osztályát, vagy az elemi tanítóképezde 
1. osztályát legalább is jó sikerrel végezték, 15 ik élet­
évüket betöltötték és a fentebbi pontban megszabott 
többi feltételeknek megfelelnek, azonnal beléphetnek a 
gyermek kertésznő képző intézet 11. osztályába.

Úgyszintén lel vétetnek az intézet 11. osztályába 
olyan nők is, a kik az első osztály tananyagát magán­
úton elsajátítván, abból jó eredmény nyel felvételi vizsgá­
latot tesznek; 15-ik életévüket betöltötték és az 1. §. 
/>) és d) alatti teltételeknek megfelelnek.

Pályázók kérvényükhöz csatolni tartoznak :
a) a keresztlevelet vagy születési bizonyítványt;
b) a legutóbbi két tanévről szerzett iskolai bizonyít 

ványokat;
ej a testi épséget igazoló hatósági orvosi bizo­

nyítványt;
d) a második védbimlőoltást igazoló bizonyítványt;

végül
e) ha a jelentkező a megelőző tanévben uem járt 

iskolába, egy, ezen évből származó hatósági erkölcsi 
bizonyítványt.

A növendékek kivétel nélkül ingyen tanításban 
részesülnek, taneszközökről, lakásról és ellátásról azonbao 
maguk goudoskoduak.

Budapesten, 1893. julius hóban.
Az elnökség.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A nemesi pénztári választmány f. hó 7-én Inkey 

László alapítványi elnök elnöklete alatt Zala-Egerszegen 
tartott ülésén a Marton Pál elhalálozásával megüresedett 
alapítványi helyre dr. Vizlendvay Józsefet választotta. 
Ugyanezen ülésén szegény jó viseletű és szorgalmas tanú 
lók jutalmazására évenként 500 Irtot szavazott meg a 
választmány. Az egyszer elnyert segélyért minden tanév 
végén az illetőnek újból kell folyamodnia, azonban meg­
felelő előlialadás mellett részére az újból adományoztatik.

A zala egerszegi községi iskolaszék Szigethy 
Antal elnök elnöklete alatt t. hó 6-án tárgyalás alá vette 
az óvoda ügyében kiküldött bizottságnak lapunk múlt 
számában közölt javaslatát, amelyhez képest — tekin­
tettel a nagy számú óvodaköteles gyermekek számára 
—- az új óvoda mellett a régi óvoda fentartása javasol- 
tatik a városi képviselőtestületnek; az új óvodánál egy 
óvónő és egy dajka alkalmazása elegendő; az óvónő 
fizetése 400 trtbau javasoltatik megállapíttatni lakáson 
és fűtésen kívül 10% korpótlékkal egész 520 írtig, a 
dajkáé lakás és fűtésen kiviil 150 írtban. A felügyelő 
bizottságba közfelkiáltással egyhangúlag Erdős Gézáné, 
Hajik lstvánné, Kovács Károlyné, dr. Mangin Károlyné, 
Rosenberg Henriette, Ruzsieh Károlyné és Udvardy 

I Ignácné úrnők választattak be. A növendékek tandíja 
az új óvodánál havonként 50, a régi óvodánál havi 25 
krban javasoltatik megállapíttatui.

Balatonvidéki termenykiallitás. Szeptember 8 tói 
10-éig Balatonliireden a „Balatoni Kulturegyesület“ a 
Balaton vidékére terjedő terméuykiállílást rendez, melyen 
kiállíthatók: mezei, gyümölcs, disz- és konyhakertészeti 
termékek, tőleg pedig az uj amerikai szőllők termékei, 
oltványok és oltványminták, szőlőszeti gépek és eszkö­
zük, erdei termények, bázi gazdasági cikkek, méhészeti 
és selyemtermelési, sajt- és tejgazdasági tárgyak stb. A 
kiállítással kapcsolatban az első napon szakszerű előadás 
lesz, hogy minő módok bizonyultak eddig legjobbnak a 
szőlők regenerációját illetőleg. A kiállítás harmadik 
napján tanulmány kirándulás lesz a vincellérképző intézetbe 
és az államilag létesített tihanyi gyümölcsfa és szőlőtelepre. 
E kiállítás után az egyesület Keszthelyen háziiparkiállítást 
szándékozik rendezni, melynek az lenne célja, hogy az 
érdeklődő budapesti kereskedők előtt bemutassák azokat 
a balatonvidéki készítményeket, melyeket most csak kis 
mértékben gyártanak helyi szükségletekre, de melyeknek 
később 'ágabb piacot lehetne szerezni. A kiállításokon 
résztvevők disz vagy elismerő oklevelet kapnak, térdijat 
nem fizetnek, de beküldött tárgyaikat az egyesületnek a 
kiállítás költségeinek fedezésére átengedik.

Állami amerikai szölötelep megyénkben. A „Ba- 
latouvidéki phylloxera ellen védekező egyesület“ iárad- 
hatlan buzgalmú elnökének, Skublics Gyula földbirtokos­
nak, kezdeményezésére saját maga is, valamint ugyancsak 
aző indítványára a megyei gazdasági egyesület is felirati- 
lag megkereste a földmivelésügyi minisztériumot az iránt,



hogy Tapolczán a paulis-baraczkai amerikai szőlő-ojtási | 
telephez hasonló telep állíttassák fel, továbbá, hogy a 
tapolczai vincellériskola államosittassék és a közszükség 
Jetnek megfeleiőleg kibővíttessék. A kérvény mind két j 
része kedvező elintézést nyer. A földmivelésügyi mmisz- j 
terium részéről Dobokay Lajos miniszteri osztálytanácsos j 
és Engelbrecht Károly szőlészeti és borászati főfelügyelő j 
a „Balatonvidéki phylloxera ellen védekező egyesület“ j 
választmánya által a telep céljaira kijelelt helyet alkal­
masnak tartották, a telek tulajdonossal a vételre nézve 
a szerződést megkötötték s megerősítés végett fülterjesz I 
tették. A földmivelésügyi miniszter kiküldöttei a vincel- | 
lériskola államosítását, valamint 25 növendék befogadó i 
sára kibővítését biztos kilátásba helyeztek. A kibővítést 
célzó építkezési terveket a miniszter elfogadta, azonban 
az építkezés csak a jövő tavaszszal kezdhető meg. Ennek 
dacára azonban az 1894. tanévre már 20 növendéket 
vesznek fel a vincellériskolába.

Tanügyi áthelyezés és kinevezés. A vallás és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter Szováty Lajos losonczi 
állami tanítóképző intézeti rendes tanárt a Csáktornyái, 
Rössler Béla Csáktornyái áll. tanítóképző intézeti segéd 
tanárt a temesvári állami tanítóképző intézethez áthe­
lyezte ; Grazié János Csáktornyái állami tanítóképezdei 
gyakorló iskolai tanítót a losonczi állami elemi iskolához, 
líétfy Mária polgári iskolákra képesített tanítónőt a zala 
egerszegi községi elemi iskola tanítóját a zilahi polgáii 
leányiskolához segédtanítónővé kinevezte.

A városi közepitészeti bizottság t. hó 9 én Kovács 
Károly polgármester elnöklete alatt tartott ülésén, tekin­
tettel arra, hogy az „Arany Bárány“ vendéglő Ildik 
emeletén az egyes szobák egymással is mind ajtóval 
vannak összeköttetésben, hét szobánál ezen ajtók eltávo­
lítását javasolja a képviselőtestületnek, az igy meg­
takarítandó összegen pedig az épületre villámhárító 
állítását indítványozza, melynek összes költsége a bemu­
tatott terv szerint 200 Irt. Az új törvénykezési épület 
előtt az asztalt járdát 220 cm. szélességben hozza javas 
latba, még pedig folytatólag az épületen túl levő kőke­
rítés előtt is, míg a sétatér kerítése elől az új épülettel 
egy vonalba hozatnék összhangzat kedvéért, miáltal 
némileg a sétatér nagyobbodnék.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Paksy Győző losonczi áll. elemi iskolai tanítót 
a Csáktornyái állami tanitóképezde gyakorló iskolájához 
nevezte ki.

Az amerikai telepek kiváló művelője. Dobokay 
Lajos miniszteri biztos az alkalommal, hogy 1 apolczán 
az állami amerikai szőlőtelep számára alkalmas földterület 
megszerzése ügyében Tapolczán időzött, tüzetes vizsgálat 
alá vette gr. Deyin Nándor szőlőtelepót Lesencze-Toma- 
jon. A miniszteri biztos azon állítása, hogy ez az ország 
első szőlőtelepe, a legnagyobb elismerésül és dicséretül 
szolgál Virius Vince tiszttartónak, aki a szőlőtelepet 
létesítette s aki emellett évenként számos munkást és 
vincellért képez ki úgy megyénk, valamint a szomszédos 
Somogy megye számára, Toma j községnek pedig eddig 
már 3U.000 gyökeres vesszőt ajándékozott.

Új titkár. A nagy-kanizsai kér. jót. nőegyesületnél 
Babosss László volt titkár lemondása folytán a titkán 
állás körül-beliil félévig betöltetlen volt. Erre az állásra 
most Seregély Dezső nagy-kanizsai ref. lelkészt válasz 
tották meg egyhangúlag.

Meghívó a „Zalamegyei általános tanítói testület“ 
nek 1893. évi augusztus hó 24-én d. e. 9 órakor Alsó- 
Lendván a kaszinó helyiségében tartandó évi rendes 
közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. A
„Zalamegyei általános tanítói testület" húsz éves múltja, 
felolvassa Udvardy Ignác zaia egersz3gi polgári - és közép­
kereskedelmi iskolai igazgató. 3. Az iskola és az állat 
védelem — értekezés, felolvassa llofimann Mór nagy- 
kanizsai polgári iskolai tanár. 4. A kedély neveléséről 
— értekezés, felolvassa Tóth Lajos nagy kanizsai községi 
népiskolai tanító. 5. Bírálat a beérkezett pályamunkáról, 
felelvassa Kiss Lajos zala egerszegi polgári és közép­
kereskedelmi iskolai tanár, mint a bizottság előadója. 
6. Indítványok tárgyalása. — Az előértekezlet augusztus 
23án délután 5 órakor tartat!k a „Koronaszálló“ dísz­
termében. Azon kartársak, akik augusztus 23-áu szállásra 
igényt tartanak, szíveskedjenek ezt augusztus 22 ig Kiss 
Dénes alsó lendvai polgári iskolai igazgatóhoz bejelenteni. 
E közgyűlésre az egyesületi t. tagokat s a tanügy t. | 
barátait tisztelettel meghívja Zala Eegerszeg, 1893. évi 
augusztus 9-én. Udvardy Ignác tantestületi elnök.

Pénzügyőri biztesi áthelyezés. A m. kir. pénzügy- 
miniszter Bachunek Béla Csáktornyái pénzügyőri biztost 
a nagy-kanizsai pénzügyőri biztossághoz áthelyezte.

Méhészeti vandortanitó. A földmivelésügyi m. 
kir. miniszter a vallás- és közoktatásügyi miniszterrel 
egyetértőleg Abaffy József szegszárdi róm. kath. tanítót 
a II. kerület méhészeti vándortanítói teendőknek ellátá­
sával ideiglenesen megbízta Baranya-, Fehér, Győr, 
Mosony-, Sopron-, Somogy , Tolna, Vas , Veszprém- és 
Zalavá megyék re, valamint Pécs, Sopron és Székesfehér­
vár szab. kir. városokra kiterjedő hatáskörrel.

Körorvos választás. A türjei közegészségi körben 
ár. Erdős Adolf szent-gróthi gyakorló orvos körorvossá 
megválasztatott.

Jótékonycélú színi előadás. A helybeli polgári 
iskolai tanulók í. hó 6-án színi előadást adtak, melynek 
5 írt jövödelmét a zaia egerszegi karácsonyfa egyesület 
céljaira adományozták.

Kamarai kültagok valasztasa. A soproni keres­
kedelmi és iparkamarához vármegyénk kereskedői és 
iparosai f. hó 14-én választanak 6 kereskedőt és 6 ipa­
rost kamarai kill tagúi és pedig Nagy Kanizsán 4 keres 
kedőt és 4 iparost, Zala Egerszegen és Keszthelyen 1 — 1 
kereskedőt és iparost. Választási elnök Kovács Károly 
polgármester, kinek személyes elnöklete alatt történik 
Zala-Egerszegen a választás, míg N.-Kanizsán a válasz­
tás vezetésére Babóchay György polgármestert, Keszt­
helyen pedig Takách Imre járási főszolgabírót kérte fel. 
A választás délelőtt 9 órától délután 4 óráig tart. A 
kereskedők külön a kereskedő, az iparosok külön az 
iparos kamarai kültag választására adják be szavazatu­

kat, miután a választás titkos szavazás utján ejtetik 
meg. Figyelmeztetjük megyebeli kereskedőink és iparo­
sainkat e választásra.

Kitüntetett iparos. Bitka kitüntetés érte Kauze 
Antal keszthelyi iparost. A párisi akadémia a nagy 
aranyozott bronz éremmel tüntette ki azon contra remon 
toir óraszerkezet feltalálásáért, melyre ő felségétől 1890- 
ben szabadalmat nyert; egyúttal tiszteletbeli levelező 
tagjává is kinevezte s az erről szóló okmányt részére 
megkiildötte.

Elhalasztott nyári tancmulatsag. A zala egerszegi 
önkénytes tűzoltó egyesület a t. hó 6 ára hirdetett jóté­
kony célú táncmulatságát a kedvezőtlen idő miatt nem 
tarthatván meg, azt szeptember hó 8 , esetleg 10 éré 
halasztotta.

Iparos tanoncok munkakiallitasa. A zala egerszegi 
iparos tanoncok munkakiállítása t. hó 13 án délelőtt 9 
órakor nyílik meg a polgári fiú-iskola épületében föld­
szint a Vilik osztály tantermében és nyitva lesz f. hó 
15-én délig, mikor is a jutalmak kiosztásával záratik be.

Nagyközséggé atalakulas. Zala Szent Gróthon az 
év elején élénk mozgalom indult meg az iránt, hogy a 
vele majdnem egészen összeépült Szent Gróth polgár­
várossal egyesíttessék és nagyközséggé alakuljon at. Ez 
érdemben a képviselőtestületi ülés t. hó l én tartatott 
meg, amelyen hosszú és beható vita után az egyesülés 
és nagyközséggé való átalakulás egyhangúlag elfogadta­
tott és határozatilag kimondatott Az igy előálló költség 
többletet részint az eddigi kiadások apasztása, részint új 
jövödelmi forrás teremtése által véli a képviselőtestület 
elérhetni.

Csemeték ingyenes kiosztása a kincstár részéről.
A földmivelésügyi miniszter a következő körrendeletét 
teszi közhírré: Azon erdőbirtokosok, kik az 1879. évi 
XXXI. t. c. 165. §-ban megjelölt kopár- és tutóhomok 
területeken a jövő 1894. évben erdősíteni szándékoznak 
s e célból az állam részéről csemetékben ingyen része­
sülni kívánnak, telhivatnak, hogy ebbeli, a rendelkezésre 
álló csemetemennyiség határáig s a jelentkezés sorrendje 
szerint teljesíthető, ÖU kros bélyeggel ellátott kérelmüket, 
annak megjelölésével, hogy mely község határában, hány 
kát. hold nagyságú, mely talajnemhez tartozó területet, 
mely fajból való és hány éves csemetékkel óhajtanak 
beültetni s továbbá, hogy a csemeték mily cim alatt, 
mely vasúti állomásra és a jövő év tavaszán avagy 
őszén küldendők-e a folyamodó lakhelyének pontos meg­
jelölése mellett, legkésőbb folyó évi december hó végéig 
ezen minisztériumnál adják be s azt, hogy a kérdéses 
területnek közgazdasági szempontból való beerdősítése 
szükséges, akár az illető közigazgatási erdészeti bizottság 
elnökének, akár a kir. erdőtelügyelőnek iratával igazolják. 
A csemeték árát és ezek elcsomagolási költségeit az 
országos erdei alap fedezi, mig azoknak gyorsáruk 
szerinti szállítási diját, melyre nézve a hazai vasutak 
mérséklést engedélyezlek, az átvétel alkalmával a jelent­
kezett erdőbirtokos viseli. Figyelmeztetnek az illető 
erdőbirtokosok, hogy a kérvények benyújtására megsza 
bott határidőn túl, elkésve beérkező, avagy a fentebbi 
kellékeknek meg nem felelően felszerelt folyamodványok 
figyelembe nem vétetnek.

Az allatkert újabb lakói. Azon felette érdekes és 
nagyértékű állatok, a melyekkel a közelmúltban szapo­
rodott a budapesti állatkert, annyira felköltötték a fő­
városi és vidéki közönség érdeklődését, hogy azoknak 
megtekintésére seregestül tódultak, s mindenki m ege lé 
fedetten távozva, örömét fejezte ki az állatkert, ezen 
hazai kulturintézet ilyetén fellendülésén. Az igazgatóság 
felbuzdulva a nagy közönség meleg érdeklődésén, ujbój 
több érdekes állatot szerzett be. Kiemelendők: a két i7 
láb hocszú óriás kigyó, a legnagyobbak, amelyek fog­
ságban láthatók; és mindenek felett „Berry", a kedves 
Orangutang, a melynek az emberhez bámulatos hason 
latosságát és emberi szokásait mindenki megcsodálja. A 
közelgő Szent-István napi nemzeti ünnepre és az iskola 
év kezdetével gyermekeikkel Kiránduló vidéki közönség 
élvezetesebb, nemesebb szórakozást bizonyára nem talál 
a fővárosban, mintha az állatvilág ezen igen érdekes 
példányait megtekinti az állatkertben.

Tankötelesek összeírása. Xala-Egerszeg város terű 
létén a tankötelesek az 1893 4-ik tanévre a városi hato­
sai
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_& által egy beíratván, ez összeírás eredménye a követ­
kező: 3—6 éves vagyis ovodaköteles van 230 fiú, 20;> J 
leány, összesen 435; 6—12 éves vagyis a mindennapi 
iskolába járni köteles 496 fiú, 509 leány, összesen 1005 ; 
13—15 éves vagyis ismétlő iskolába járni köteles 143 
fiú, 76 leány, összesen 219.

Villanyvilágítás. Csáktornyán a villanyvilágítás! 
munkálatok erősen folynak. A villamtelep tulajdonosával 
a déli vasút igazgatósága is megkötötte 30 évre a szer 
ződést, azonban a vasuttársulat a váltóknak villanynyal 
való világíttatását egyelőre elhalasztotta s kizárólag a 
helyiségek lesznek kivilágítva. A villanyvilágítással kap 
csolatban létesített gőzmalom és gőzfürdő legközelebb 
elkészül. Úgy a gőzmalom, mint a gőzfürdő a legmoder 
nebb gépekkel, zuhanyokkal, víztartályokkal lesz be­
rendezve.

Prohászka J. Nándor gyak. fogspeciálista kör­
utazásából visszaérkezvén, fogászati műtermét városunk 
ban, a fehérképi utcában a vas zalamegyei takarékpénztár 
épületében az I. emeleten folytatólag megnyitotta, mely 
körülményre felhívjuk az érdekeltek figyelmét.

Pórul járt orv vadász. Török József szt.-jakabfai 
lakos egy csicsói gazdaemberrel gróf Eszterházy Ferenc 
pulyai erdejébe orvvadászatra ment. Les közben három 
erdőőr a tilosban vadászokra reájuk bukkant s őket 
üldözőbe vette. A csicsói ember iparkodott az erdőből 
kimenekülni, azonban Török kétszer is rá lőtt az erdő • 
őrökre, mire az egyik Törökre reá lőtt és az orvvadász 
holtan összerogyott. Az illető erdőőr a tapolczai járás- 
bíróságnál önkényt jelentkezett.

A városi közmunka erő. A város utcáin az árkok 
tisztogatása most van folyamatban többnyire természetben 
kiszolgálással. Volt alkalmunk f. hó 9. és 10-én d. e. 7 
órakor a városháza előtt összegyűlni c „közmunkásokat“ 
s csodálkoznunk kell alfeleit, hogy akinek hatáskörébe

tartozik ezen városi ügy elintézése és felügyelete, mikép 
tűrheti el, hogy tacskó 10—12 éves gyerekeket állítanak 
be egyesek, kikkel közmunkatartozásukat leszolgáltatják. 
Mindkét nap a 20—25 tőből álló csapatot egy pár 
rokkant napszámoson kívül mindkét nembeli ilyen apró­
ságok képviselték. „ . ,

Elgazolas. Nagy rémületet okozott Nagy Kámzsán, 
aug. 5 én egy elszabadult fogat eszeveszett száguldás.».
A meglehetős fiatal lovakkal a kocsis egyik ház előtt 
megállóit, a kocsitól eltávozott, de a hámköteleket nem 
csatolta le. Valamitől a kocsis távolléte alatt a kot fö 
megbokrosodott, futásnak eredt és keresztül kasul vág 
látott a főpiacon. Rohanás közben .> egyént elgázolt, 
akik olyan súlyos sérüléseket szenvedtek, hogy be kelleti
őket szállítani a közkórházba.

A lipiki jodfürdöt a 9 ik számú névjegyzék szerint 
július hó 27 id bezárólag 2285 fürdővendég és 292 át 
utazó s így összesen 2577 en latog; tták.

Betörések. A Zala-Egerszeg határában levő szőlő- 
hegyeken egy betörő banda garázdálkodik; tagjai hol 
egyik, hol másik hegyháton a hajlékokat teltünk, a 
található élelmi szereket s kisebb értékkel bíró tárgya 
kát elviszik. Nyomozásuk iránt a rendőrség a szükséges 
intézkedéseket megtette, azonban ez ideig eredményre 
nem vezetett.

Építkezési baleset. Legutóbbi számunkban uu-g 
irtuk, hogy Nagy-Kanizsán, a sörgyár építésénél már 
fordult elő baleset, mely — szerencsére — nem végzi, 
dött halállal. Azóta ismételten történt kisebb nagyobi. 
baleset, mik többnyire a mi munkásainknál divatos 
bravúr stikhkből származtak. De történt egy komolyabb 
természetű baleset is. Egy fiatal suhancra part ásás 
közben a már erősen aláásott part leszakadt. .Szakadás 
közben a fiú félreugiott ugyan, de egyik lábát még ott 
érte a szakadó part és eltörte. A kórházba szállították.

Elfogott betörő Az 1891. évi boltfcltörések bar 
madik tettesét, Horn (ryulát legközelebb eltogták. Horni, 
mint szökött katonát, a múlt evben Balassa Gyarmaton 
hosszas keresés után eltogták és Ez.-h ehervárra szállítót 
ták; itt azonban a börtönből megszökött s megszokott 
életét folytatta. A napokban Keszthelyen volt 3 lopott 
lóval; itt a csendőrök, mint gyanús egyént elcsípték ; 
clfogatásakor 2—300 irtot találtuk itala es aiany gV üi ii 
két. A csendőrök vallatására beismerte, hogy Zala Eger 
szegen az 1891 ik évi boltfeltóresek ben i eszes volt. 
Weltmann Mór és társaival s a betörést követő napon 
benn volt a városban és csak azután menekült tovább.
A vizsgálat most ellenében folyamatban van.

A Zacherlin nagy elterjedese. Miért van a Zacfö-i - 
Iiii nek oly nagy elterjedése, amely a maga nemébe 
páratlan ? Mert a leghathatósabb és legbiztosabb eszkö 
mindennemű kártékony és alkalmatlan rovar elpusztitá 
sára. Azonban ezen páratlan sikere miatt számos után 
zásnak van kitéve. Ép ez okból a vevő legyen nagyon 
is óvatos és csak valódi Xacherlin-t vásároljon, amelynek 
csalhatatlan bizonyítéka a bepecsételt üveg és a „ZaclieiT* 
név. Nyitva tartott, vagy papirosba, avagy dobozba 
bel vezeti rovarport nem szabad összetéveszteni a valódi 
„Zacher!in“-nel. Aki egyszer Zacherliut vásárolt, az isim-; i 
annak utolérhetlen hatását és azt fogja mondani bara 
tainak : „Csak Zacherliut és soha se más haszontalan, 
papírban vagy dobozban árult rovarport!“

A Pallas Nagy Lexikona füzetes kiadásából meg 
jelent a 35. és 36. füzet, illetve a 111. kötet 5. és 6 
füzete. A 35. füzet külön mellékletül hozza a „Bogárfog.. 
növények“ rendkívül díszes szmnyomatú képét es Bihai 
vármegyének térképét az ismert szép és gondos kivitel 
ben, továbbá 19 rajzot a szövegben. A 36-ik füzet 
mellékletei a „Bolygópályák“ színes kivitelben s Borsod 
vármegye térképe, a szövegben pedig 9 ábra. A kiválóbb 
cikkek közül megemem Illendők nek tartjuk a követke
»őket : Betű (Simonyi Zsigmond és Nagy Géza), Biblia 
(Erdős J.), Bihar vmegye (Thimng), Bitói felelősség 
(lulling), Birói függetlenség és Bírói hatalom (Nagy Ernőj, 
Bírói hatáskör (linliug), Bírósági szervezet (Heil h ausztm i, 
Birtok (Heil), Birtokrendezés (Lányi B ), Bismarck (Mai 
czali) stb. egytől egyig oly gonddal kidolgozott cikkek, 
melyek díszére válnak a nagy áldozatok árán megírnii 
tott Nagy Lexikonnak. — A Nagy Lexikon megrendel 
hető minden könyvkereskedésben, valamint a kiadó 
részvénytársaságnál (Budapest, Kecskemét: utca 6. sz.i; 
ára füzetenként 30 kr., kötetenként díszes félbőrkötésben 
6 forint.

Beniczkyne válogatott regényei füzetes válla­
lat Singer és Woltner budapesti könyvkiadók kiadásában, 
egy-egy füzet ára 2:> kr. Megjelent a 29 ik füzet, mely 
a kiváló Írónő a „Herezegi korona“ című regényének 
folytatását tartalmazza. Megrendelhető bármely könyv 
kereskedésben.

Meglepően érdekes tartalommal jelent meg a 
„Képes Családi Lapok“ 33-ik száma. A mai irodalom 
legjobb neveivel találkozunk. Mindjárt az első l’rem 
Józsefnek egy hosszabb elbeszélése „Regina“ cim alatt 
Utána jön egy igen szép költemény iíudnyászky Lyula 
tói. Majd egy igen kellemes csevegés „ Aeolhárta“ cun 
alatt. Ábrányiné Katona Klementintól; Moldován Gergely 
nek egy korszerű elbeszélése a román népéletből szinten 
igen figyelemre méltó. A díszes névsorhoz csatlakozik 
Bródy Sándor „A szerelem szeme“ című elbeszélésével. 
Egyéb nagy érdekű ismeretterjesztő cikkek és aprósá 
gek egészítik a szám tartalmát, mely mindenek fölött 
becses és élvezetes. A „Képes Családi Lapok“ a legju 
lányosabb hetilap. Előfizetési ára egy egész évre 6 In, 
félévre 3 írt, negyedévre 1 frt ,50 kr. Kiadó hivatal : 
Budapest, V. kér. Nagy korona-utca 20. sz. Mutatvány 
számok bárkinek ingyen és bérmentve küldetnek.

Új napilap. Budapesten „Hazánk“ címmel irodalmi 
és nyomdai részvény társaság alakult, amelyek főcélja 
egy nagy napi lapot létesíteni, mely a földbirtok, a 
vidéki népesség és a technikai körök érdekeit lesz 
hivatva védeni és elősegíteni. Az új lap 1894. évi január 
hóban fog megindulni.

Nestlé Henrich gyermektáplisztje. Mialatt újabb 
és újabb gyártmányok kerülnek forgalomba, melyeknek 
célja az anyatej pótlása, mivel azonban azt vele nem
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érik el, csakhamar elenyésznek és róluk az emberek 
megfeledkeznek : addig a Nestlé Henrich féle gyermek 
tápíiszt 27 éves, eredményben gazdag múlttal dicsekszik. 
Nemcsak egészséges gyermekeket lehet ezzel tökéletesen 
felnevelni, hanem egyúttal beteges, tőkép bélhurutban 
szenvedő gyermekek tel neveléséhez is kitűnő eszközül 
szolgál- A valódi alpesi tejből, búzalisztből és cukorból 
készült ezen liszt a legkitűnőbb táplálékot szolgáltatja 
és emellett igen jutányos áron kapható, mivel egy do 
bozzíll .» ‘s napra elegendő. A bel- és külföldi legelső 
:.s legkitűnőbb gyermekorvosok úgy nyilatkoznak e 
taur.o-ir.il, mint amely az anyatejet tökéletesen pótolja 

van oly rendkivül nagy elterjedettsége. Főraktár 
L osztrák magzar monachiára: Berlyak 1<. nél van 

1 íécsben l. Naglergusse 1. sz.). Kapható minden gyógy 
szertárban és gyógyanyagok kereskedésében.

Vasúti menetrend. Zala-Egevszegről indul Bokára 
i| ó, 35 p. reggel, 4 ó. 4ő p. délután ; Cs<ikt,árnyára indul 
. ó. 43 p. reggel, 5 ó. f>4 p. délután. Zala-Égerszögre 

cl-ke/il* Bokáról 9 ó. 30 p. reggel. Csáktornyáról 8 ó. 
;;4 |i este. Helyi közlekedés Zala Égerszög és Szent 
ívű. között: Zala- Égerszögről üzent Ivánra indul ti ó. 
:,7 |., reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 p. délután, 7 
,, ; »7 p. este; Szent lóin ró! '/. Égerszögre érkezik 
s ó, u3 p reggel, I ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 
y óra 23 perckor este. Szent, Itátiról indul Kanizsa
fel

8 ó. 47 p.
du!

! 1

y ó. ;>« p 
‘7 p. este 

buthdy felé tn
2 Ó. ló p. éjjé

1 '-nn 1
a., 8 o.

(vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. 
2 ó. 19 p. éjjel. Szent Iránról Szóm 

7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 
- Nayy Kanizsáról a vegyes vonat

ói., szombaton 4 <>. 10 
i). délután; Almádiról
naponként 4 ó. 45 p. reggel és (jun. 1 
kent 4 ó. 50 p. délután; B. Füredre

Szent-Iránra érkezik « ó. 18 p. este.
A balatoni gőzhajók menetrendje. Sió-Falcról 11.- 

F tired re indul (jul. I aug. 31.) naponként reggel 8 ó.,
; I ó. 20 |>. és (jun. 1... szept. 15 ig.) naponként este 8
órakor; li. kiíróiról Almádiba indul (jun. 1—szept. 15). 
naponként d. u. I ó. és (jul. 1—aug. 31.) naponként 9 
6. 30 p. este; Almádiról Kenésére, indul (jul. 11— aug* 
31 d. u. 2 ó. 05 p. és (jul. 1 aug. 31.) pénteken 10 
ó, ,30 |j, este ; Kenéséről Almádiba indul (jul. — aug.

p. reggel és naponként 4 ó. 15 
B.Füredre (jul. I —-aug. 31.)

1—szept. 15) napon 
p. délután; a. far ear ál Sió-Fokra indul 

máj. I okt. 31.) naponként reggel <> ó. 15 p., (július 
1—aug. 31.) naponként 9 ó. reggel, továbbá vasárnap 
és héttőn még I I ó. d. «., szombat, hétfő, kedden 8 ó. 
40 p, este; Boglárról liév-Fülöpre indul (máj. 15—okt. 
31.1 naponként 10 ó. d. e., 12 ó. 15 p. d. u., 4 ó. 15 
p. (1. ti. és még (jul. I—aug. 31.) vasárnap 7 ó. 10 p.

* te; Rév-Fulópről Badacsonyim indul naponként 12 ó. 
30 p. cl. it,, 4 ó. 50 p. d. u.; Badacsonyról inda! Itév- 
Fulnpre naponként 7 ó. 45 p. reggel, 2 ó. 1;> p. d. u.; 
fin: klény,«! lloij/árra indul naponként 8 ó. 4d p. reggel, 
10 ó. 3.) p. délelőtt.

Keszthely es Balaton-Füred gözhajóösszeköttetese
julius és augusztus hónapokban a következő : Keszthely 
ml indul : a) szombat és kedden d. u. 4 órakor, B,~ 
Füredre érkezik 8 ó. 35 p. este; b) vasárnap és hétfőn 
reggel o ó. .»0 p., B. Füredre érk. 10 ó. 40 p. délelőtt; 
I‘>. hiredral indul; a) szombat és kedden 7 ó. 30 p. reggel, 
Keszthelyre érkezik l 1 ó. 55 p. d. I>) vasárnap és 
hétfőn ;> ó. d. u., Keszthelyre érkezik 9 ó. 4:> p. este.

llalottkéini jelentés.
dala koe.rszey rend. tan. város területén lBÍKi. év jidtns

havában meyhaltak:
1 Wcisz V ilmos, 8 év. izr. tanuló,
3. Burka Bábi, 52 év. rk. hajadon,
3. Nagyly (iyula, 7 hetes rk. szíjgyártó fia,
4. Felcser Sándor, 93 év. izr.

1 óth Sándor, 42 cv. rk. nos, hivatalnok,

(j (cs- és kir. udvariszállító)
s*‘l.veiiigvárii Zürichben, privát megrendelőknek 
köz tétlenül szállít: fekete, fehér és színes selyem 
szöveteket, méteren kint 45 krtől 11 Irt 65 kiig 
postaber es vámmentesen, sima, csikós, kockázott és 
mniiazottakat, damasztot stb. (mintegy 240 kiilön- 
*,uz'' s/3n és árnyalatban). Minták posta fordultával 

l'hl"tnek. Svájezba címzett levelekre 10 kros és 
h \elezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

its kitüntetés, köztük 14 díszokle­
vél és 18 aranyérem. Számtalan bi­
zonyítvány nagyhírű orvosi szakér­
tőktől.

4ai vannakfúhtái f

vdWtjfcáM

I Értesítés. I
^ V:m szerencsém nagyérdemű ^ 1

közönség becses értésére adni, hogy ^ 
^ körutazásomból visszatérvén, ^

ü fogászati termemet &
íj Zala-Egerszegen, a fehérképi ut- ^ 

^ cában, a Vas zalamegyei első taka- ^ 
^ rékpénztár épületében, az I ső emeleten.
^ folytatólag megnyitottam.
3 Egyedüli törekvésem oda irányul, ^

bogy úgy szolid áraimmal, valamint ^ 
^ pontos kiszolgálásommal a nagyérdemű ^ 
^ közönség becses bizalmát kiérdemel- 
^ bessern.

Zala-Egerszeg, 1893. aug. 11.
^ Kitűnő tisztelettel

•8 Prohászka J. Nándor
^ gyak. fogspecialista.

Taiionc felvéted.
'Tódor József Csáktornyái vegyes 

kereskedésében, két vagy három gym- 
nasiális vagy polgári iskolai osztályt 
végzett tanuló

fel véteti k.
Bővebb felvilágosítás kapható hely -

TANONCZUL

í Cq-PQ, egészségügyi hatóságilag
Oíilö“llíliA megvizsgált ÍOgtiSZtítÓSZÖfe

ALÜDŰNTi
Kapható a gyógy tárakban : ^

Kaszter Sándor és üzv. I uyrr /tárnokommá/ ■
és iIlatszerészekuél I drb 3:> krajcár ^

ti. Fekete Anna, 8 év. rk. napszámos gyermeke,
<• Ma ró ti Béla, 13 hó rk. csizmadia ti a,
s. Nagy Istvánné I örök Éva, Ö2 év. rk. napszámosné,
•l- Baksa György, 21', év. rk. béres tia,

*9. Szabó Mán, 4 hetes, rk. ttodén,
1 István Anna, 1 év. rk. szíjgyártó leánya,

'3- 1 jajgató Mariska, 19 év. rk. hajadon,
1’eresei Mari, 10 nap, rk. fuvaros gyermeke,

14. Meiner József, 7 hetes, rk. kőműves fia.
Zala-Egerszegen, 1893. aug, 1-én.

l)r. tiraner Adolf, 
v. orvos.

Újszülött gyermekek,
kiket anyjuk vagy egyáltalán nem, vagy 
csak elégtelenül szoptathat, legtermé­
szetesebb módon nevelhetők fel a

ífetlé-féle gyermektápliszttel.
((1.1 j1/ a| ^u ^ ">z' ’ k és leírások, melyekben a készítés módja és a kon fi - 

*' cn-kintelycsehl) szak térliainak és gyermekkórhazak hizonv-
kinyomatva, kívánatra ingyen küldetnek meg. JA3-

, Iterlyak Becs. Város. Naglergasse I. Egy adag
^J-j-*llt‘kIiszt Qo hi-.v t»gy adag vomlensált tej 50 ki-.

felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

^XXXHHi)00<Ee*)0«IJ3E=2:k.
%

$ „Unió Csiholica" biztosító szövetkezet.
IXXXk. 

X

„Unió Ualliolicíi“ kölc sönös kárbi/tosító szövetkezet ello-
»ad a legelőnyösebb teltételek mellett

- ES II
iemplom, plébánia javadalmaknak, valamin!

3 nagyobb birtokos uraknak rendkívüli kedvezincniy adatik 
X Biztosítási ajánlatokat elfogad - s lel világosi tás t a

megbízható ügynököket lel vesz
Gombás István

imMlainiak

id

es

ns

az „Unió Catholika“ biztosító intézet Jőiig-yuökc
Zala-Egerszegen.

SEraaxxi

fi
vmwm.
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Hazánk legkedveltebb savanyuvize

FORRASMOHAI

Termeszotes
Kitűnő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál

Gazdag szensavtartalmu. — A bornak színét nem változtatja. ■
izet kellemessé teszi,

a miért is a vendéglős uraknak keverékül ..Spritzer" előnyös szolgálatot tesz 
Újabban a homokos talajban termett savanykás borokhoz kiváló előnyösnek

bizonyult az Agnes-forrás savanyuvize.

Újabb orvosi bizonylatok az Ágnes-forrásról Mohán
A mohai Ágnes-forr ás vizét hosszú évek során át rendelem s jó szolgálatot tesz 

a gyomorhurut, a vékony belek hurutos állapota, hólyaghurut és tomkhurut eseteihen.
Budapest, 1892. márczius hava. />/• Kitti Káról ff

ny. r. ügyet. tanár.
Kötelességemnek tartom értesíteni, hogy a lefolyt kolera-járvány alatt mohai 

Ágnes-forrását kitűnő sikerrel rendeltem. A gyomor es hél működését rendkívül halható 
san támogatja, a nélkül, hogy mint a többi savanyuvizek nagy része korpást és hasmenést okozna 
Örömmel konstatálhattam, hogy nemcsak a hazai, hanem a külföldi ásványvizek között i 
legelső helyen áll.

Budapest, 1892. november 17. />#•. Of user Mured
A mohai Ágnes-forr ás vizét, mint a természet állal adott egyik inegbeesiilhethn 

kincset, a legnagyobb mérvben szoktam orvosi gyakorlatomban betegeimnek ajánlani ; a kórjavalal 
melyeknél ezen vizet adom, heveny és idült gyomorhurul, az eredmény minden esetben kielégítő

Adja Isten, hogy a külföldi hasonczélra alkalmazott vizeket teljesen kiszorítsa haz.ank 
ásványvíz-forgalmából. l>r. Ifente Hdu.

N.-Szalonia. 1892. október 20. JáláH t s Biharm. 1.1>. főorvos»

A megbetegedés ellen práservativ gyógyszernek bizonyult

Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, 
fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

ca. es klr. 
s/erli kir. ml \ 
ásvány viz-
szallittiuál

BUDAPEST, Erzsébet-tér 8. sz.

Országos
főraktár

«■Mg«®

Edeskuty Zs
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Christoph Ferenc
SZOBAPALLÓ-FÉNYLAKK
lehetővé teszi, hogv a szobák a mázolás alatt 1 használtatta«- 
Hanak mivel a kellemetlen szag es a lassú, ragadós azaiadas, 
mal« az olajfeatéknek és az olajtakknak sajatja, elkerültetik. 
Kmellett a használata olyan egyszerű, hogy kik. maga végezhet, 
a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltorulbeto, anélkül, hogy 
elvesztené fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló - fénymázt,
»argasbarnat és mahagonlbarnat. mely akár csak az olaj 
festék födi be a pallót s egyúttal fényt is ad Ezért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen betud minden 

foltot, k rabbi mázolást stb, van azután

F

i

r tiszta fónymás iszinezetlenj
ul pallókra és parketre. mely csupán fényt ad Különösen 
parketre s olajfestékkel mar bemázolt egeazen lypallokra való.

Csak fényt a<l, ennélfogva nem födi el a famustrat.
Postacsomag, körülbelül 3r> négyszög mtr. i kct középna­

gyságú szobára valói 5 frt. 90 kr., vagy 9*,2 márka.
A közvetlen megrendelések minden varosban, ahol 

raktárak vannak, ide küldendők. Mintamázolások és prosp­
ektusok ingven és bérmentve küldetnek A bevasarlasna tessék 
■ öl vigyázni a cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
1S40 éve letető gyártmányt sokfele utánozzák és hamisítják, 
s sokkal rosszabb, s gyakran a célnak meg nem telető minőség­
ben hozzák forgalomba

Christoph Ferenc,
á valódi szoöapallo - íénylaklc feltalálója és egyedüli gyártója,

Prága, K. Berlin.
Zürich.

C r i s t o p h F e r e n c
kitünteteti, sötétfekete

bőr-lakkja
jobb, mint bármely fény máz. 
l’uszta rákenésse! fekete, szép 
fényt ad !_________________ _

I Winterberg intézet, 1
a
«
ti
ti
ti
ti

«
ti
titi

Becs, Wäring, Cottage-Anlagen.
Nagy leány-nüvelde, kényelemmel 

berendezve. Szép tan-, háló és tár­
salgó termek. Gyönyörű kert satb. 
Egészséges fekvésű hely. — Állam­
érvén vés bizonyítványok. Tulajdonos 
Winterberg Mária úrnő Coblenzből a 
Rajna mellett.j Rajna mellett. <#

RADEINI
nátron lithion tartalmú
savanyuviz
Hasznos kösz vény és 

bugyko betegségekben. 
Kitűnő hűsítőszer nagy­
mérvű szénsavtartalmá­

nál fogva. Prospektusok minden el­
árusító helyen és a fürdő igazga­
tóságnál.

Radeini fürdő Stájerban.
Raktár: Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

Tisztán kölcsönös. Az összes nyeremény a
Részvényesei nincsenek, biztosítottak javára esik,

The Mutual
new-yorki életbiztosító társaság

alapíttalott 1843.

826 millió frank
biztosítéki alapjával

a legnagyobb pénzintézet 
a világon.

Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 
és legelőnyösebb módozatok szerint. 
Prospectussal és tüzetesebb felvilágosí­

tással szolgál
a vezérigazgatóság Magyarország
és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.
Főügynökség Zala-Eger szeg és vi­

dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

15.638 ni. 1893. Zalavármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.
Zalavármegye novai járásának orvosa ezen hivataláról lemondván, az igy meg­

üresedett állomásra, mely Nova székhelyhez van kötve,

pályázat hirdettetik
oly hozzáadással, hogy az ide vonatkozó kérvények az 1883. évi I-ső t.-cz. 9. $-a értel­
mében felszerelten alulírotthoz

folyó évi augusztus hó 25-ik napjáig
annyival is inkább benyújtandók, mint hogy a későbben érkező jelentkezések figye­
lembe vétetni nem fognak.

nyűge
A járási orvosi javadalmazás 250 frt évi fizetés s 150 frt utiátalány, továbbá 

díjazásnál számba nem vehető 250 frt fizetés és 50 frt utiátalány pótlék, végül a
novai körorvosi teendőkért megállapított 120 frt utiátalány. 

Zala-Egerszeg, 1893. augusztus 4-én.
Cserfán Károly

.alispán
ííaroly »

'Htmr

Elővigyázat Zacherlin bevásárlásánál,
ezen, minden rovar pusztítására legjobb hatású szernél.

Vevő: Miért ad nekem nyitott 
rovarport? En „Zacherlin“-t kér­
tem és ilyent csak üvegekben 
árulnak. Nyitott rovar port nem 
fogadok el; mert nagyon jól tu­
dom, hogy csak rút visszaélés 
ez a „Zacherlin“ névvel, ha kö­
zönséges rovarport papirosban, 
dobozban, nyitott üvegekben „Za­
cherlin“ gyanánt árulnak. Vagy 
adjon bepecsételt palackot „Za- 
cherl ‘ névvel, vagy adja vissza 
pénzemet. Nem engedem hogy 
megcsaljanak.
Kapható: Zala-Égerszögen :

Hubinszky Adolf, özv. Ungev Domokosáé, Raszter Sándor, R<>- 
senthál L., Gombás 1 , Gyarmati Vilmos, Veisz unokaöcse Also 
Leildván: Fuss Nándor, Freyer 1 Ulöp, Grauer Bd. ,1 anosbazan.

Kohn Jakab, Spitzer Samu. Keszthelyen : Wünsch Ferenc, Marton Móric, Laskai Ernő. 
Zsigmond Ágoston, Oszmann Pál, Schleifier A. Körmenden : Wiener Manó és fia, Rácz 
Zsigmond. Neu Ign. és fia, Grünbaum Albert. Sümegen : Markus Salamon és fia, Darnay 
Kálmán. Tapolcztl: Eibescbütz Adolf, Feliseb Antal, Flig József, Füstig József

•-V
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1712 1893 Zalavármegye számvevőségétől

árlejtés! hirdetmény.
A zalavármegye! összes szolgaszemélyzet 1894. évi egyenruháihoz szükséges cikkeknek 287-26 

ehér bélés 33-36 meter kemény vászon, 35 meter kanavászon, 106-92 meter vitorlavászon, Hu 
atta ÍOV.Ó tucat kapocs, 206/,-> tucat makk gomb, 50-’/,, tucat rózsa, 40'»/,, tucat gyürii, 4',,

í *   1 na ... I _____ ... t A.. -)( 1 J_l.  I............. IZ.... 1.

meter fehér
tábla vatta, . .ti .
tucat dragon gomb, 201 j-, tucat csontgomb, 69 l2 tucat köpenygomb és 3.' 
kék atilla, 14 drb kék téli békés, 15 drb fekérköpeny, 3 drb szürkeköpeny 
drb nvári foszlánynak elkészítése, 39 drb kék sapka kiállítása, 35 drb kék atillára, 14 drb téli b.-kesrc,

, r7 ................... J , , .. 1 f____ JL........4- 1.. ___K-AlA... 1 1 JJ. *Ai: . ,,„.J. LAssAnv 1./:......A.

áru nyakravalónak, 35 drb 
7fi drb kék nadrág és 39

bőrre 
pár té

70 (l,b nyári kéknadrágra szükséges sárga zsinórzat kiszolgálása, 14 drb téli bek esnek bárány I 
bebéllelése és körül prémezése, — mégis 39 pár nyári uj csizma (16 párra sarkantyú) és 37 pá 
uj csizmának szállítása, — továbbá a vármegyei központi irodák részére 1894. évre szükséges iroda 
szerek és egyéb cikkeknek u. m. 9 rizsma (rizsmáját 1000 Ívvel számítva) diósgyőri médián mentett 
papír, 150 iv imperiál, 3 rizsma miniszter, 82 rizsma fehér irodai, 1 % rizsma register, 40 iv nagy 
boríték papír, 10000 drb közönséges kész boríték, 20 rizsma közönséges médián papír, ti rizsma nagy 
regál, 15 rizsma nagy concept, 190 rizsma kis concept, 10- , rizsma kis iroda merített, 500 ív vörös 
itató papír, 45 kilogr. spagét, 220 doboz réztoll, 50 kilogr. közönséges pecsétviasz, 1 klg. finom pecsét 
viasz, 130 liter fekete tinta, 30 üvegecske vörös tinta, 47 tucat fekete, 60 tucat
színes vagyis vörös és kék írón, 402 kilogr. stearin gyertya (56 dekagr. számítva csomagját), 
24 kilogr. Jaggy ugyertya, 310 drb tollnyél, 42000 drb pecsétostya, 24 kötet nemzeti szinti zsinór, HU 
üvegecske autogr. "tinta, 10 rizsma litographia papír, 6 klgr. gummi arabicum, 12 klgr. vékonyterpentin, 
4 klgr. faolaj a géphez, 70 üveg zink praeparát, 80 drb kemény papir, 14 klgr. fekete festék, 3 klgr. 
szivacs, 12 klgr. habkő, 3 klgr. szappan, 4 klgr. faggyú, 650 iv takaró papir, végre a hivatalos folyosók 
kivilágításához 200 klgr petroleum és 2 utcai lámpa kivilágításának biztosítása érdemében

f. évi augusztus hő 29-én délelőtt 9 órakor
Zala-Egerszegen a megyei számvevői irodában Írásbeli zárt ajánlati tárgyalás fog tartatni.

Miről mindenki azon megjegyzéssel értesíttetik, miszerint a vállalkozni szándékozó által 
az ajánlati levél (Offert) a m. számvevőséghez

f. évi augusztus hó 29-én délelőtti 9 óráig

azon hozzáadással, hogy a tárgyalás befejezése után a vállalkozók által letett bánatpénz biztosíték 
képen 10% ra kiegészítendő, mely vagy készpénz, vagy állami kötvényből állhat.

A szállítandó cikkeknek minősége, valamint az azokra vonatkozó minták és feltételek f. évi 
augusztus ho 29 ig vagyis a tárgyalás napjáig minden nap a m. számvevőségnél megtekinthetők, 
valamint bővebb felvilágosítások is nyerhetők.

Zala Égerszög, 1893. augusztus 9 én.
Czukelter József

megyei főszámvevő.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


